

# Кабардино-Балкарская Республика

## ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №9 (23051) • Четверг, 20 января 2011 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

### Президент

## Должен действовать принцип неотвратимости наказания за совершенные преступления

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Президент КБР Арсен Канокоев принял участие в заседании коллегии МВД. Заслушав отчет о работе ведомства за прошлый год, глава республики обратил внимание на недостатки, имеющиеся в работе внутренних дел, которые, в свою очередь, вызывают справедливые нарекания и претензии общественности. Было также отмечено, что не все граждане республики, пострадавшие от таких видов преступлений, как разбой и вымогательство, обращаются в правоохранительные органы. Причина — отсутствие доверия. Президент отметил, что прогноз развития криминальной обстановки в республике остается неутешительным. «Перед МВД по КБР стоит ряд серьезных вопросов, в связи с чем предстоит большая кропотливая работа. Необходимо четко организовать работу по выявлению преступных баз и источников финансирования. Нам всем надо принимать серьезнее ситуацию. Если бандит уже взял в руки оружие, распространяет и грабит — это работа правоохранительных органов, и они будут со всей серьезностью отвечать за криминальный беспредел. А власть и гражданское общество — ответственны за недопущение вовлечения молодых людей в их ряды», — заявил Арсен Канокоев. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О дополнительных мерах по обеспечению правопорядка» сформирован состав координационного совещания, которое будет проводить анализ складывающейся криминальной и общественно-политической ситуации, а также выработать решения по ее ликвидации. Также Президент отметил необходимость усиления мер по борьбе с коррупцией во всех ее проявлениях в структурах государственной и муниципальной власти, в правоохранительных и контрольно-надзорных органах. (Окончание на 2-й с.)

## Сформирован состав руководителей федераций и попечительских советов

Альберт ДЫШЕКОВ

Президент КБР Арсен Канокоев провел совещание с руководителями спортивных федераций республики, в работе которого приняли участие Председатель Парламента Ануар Чеченов и Председатель Правительства А. Меркулов. Глава республики напомнил, что в прошлом году Президент РФ Дмитрий Медведев принял решение: руководить спортивными федерациями должны не государственные чиновники, а профессионалы. Поэтому в КБР надо сформировать состав руководителей попечительских советов и федераций, определить параметры и формы финансирования. Арсен Канокоев предложил провести анализ складывающейся ситуации и определить, какие работы в tandem с попечительскими советами.



### Выставка

## Предприятия КБР представляют в Берлине лучшие товары

Кабардино-Балкария в четвертый раз примет участие в международной выставке сельского хозяйства, пищевой промышленности и садоводства «Зеленая неделя», которая будет проходить с 21 по 30 января в Берлине.

По словам министра сельского хозяйства КБР Альберта Дышекова, основной целью участия в выставке станет не только знакомство с современными технологиями в агропромышленном комплексе, но и продвижение продукции, производимой в нашей республике, на международный рынок, поиск новых партнеров и инвесторов. В состав официальной делегации Кабардино-Балкарии, которую возглавляет Председатель Правительства Александр Меркулов, вошли руководитель министерства сельского хозяйства, главы ряда муниципальных образований, директора ведущих отраслевых предприятий.

Об итогах деятельности спортивных федераций КБР и задачах на этот год проинформировал министр спорта А.Афануев. В республике культивируется 33 вида спорта, которыми занимаются около 29 тысяч человек, функционируют 26 спортивных федераций, 15

из них аккредитованы в Минспорта РФ. Физкультурой и спортом в Кабардино-Балкарии регулярно занимаются более 135 тысяч человек. В 2010 году посольство 120 физкультурно-спортивных мероприятий. Звание «мастер спорта» присвоено 55 спортсменам, семеро стали масте-

рами спорта международного класса, один — заслуженным мастером спорта, кандидатами в мастера спорта — 320 спортсменов. Одной из главных задач, стоящих перед министерством, А.Афануев назвал дальнейший рост числа занимающихся физкультурой и

спортом до 30 процентов общей численности населения КБР в 2015 году. Также министр подробно осветил вопросы строительства спортивных объектов, успехов спортсменов КБР на международных и российских соревнованиях. (Окончание на 2-й с.)

### ЖКХ

## ТСЖ строится на принципах добрососедства и взаимопомощи

Марина МУРАТОВА

После того, как большинство ЖЭКов оказалось неспособным продуктивно работать в новой системе управления и обслуживания жилищного фонда, инициативы собственников помещений были созданы не коммерческие организации жилищного хозяйства собственников жилья. О проблемах, с которыми приходится сталкиваться товариществам собственников жилья, корреспонденту «КБР» рассказала и.о. председателя ТСЖ «Оазис» Жаннет Белогорова. «ТСЖ — своего рода шаг к самоуправлению одним или несколькими домами. Сами выбираем правление, собираем вступительные и дополнительные взносы за содержание и ремонт общего имущества. Сами устанавливаем размеры квартплаты, понимая, что низкий тариф позволит едва сводить концы с концами. При повышении квартплаты появляются новые возможности на перспективу, но это требует резервного фонда на непредвиденные обстоятельства. Дом должен содержать все необходимые жилищные и нежилые помещения, расположенные в доме. Недопустимо уклоняться от долевого участия в эксплуатационных расходах по признакам статуса помещения (жилое — нежилое), ни по принципу наличия или отсутствия договора (в случае отключения от жилищной Идея вроде бы ясна. В то же время постоянно возникает уйма трудноразрешимых вопросов. Это касается момента передачи домов от ЖЭУ №1. Вместе с новыми правами и обязанностями мы получаем преемственность жилищной инфраструктуры, заливая водой подвалы, неработающие вентиляторы, выходящие из строя подорожки, из-за которых соседи заступились друг друга. Жизнь от ЖЭУ достаточно натерпелась. (Окончание на 2-й с.)

## Лоббировать интересы окупаемых бизнес-планов

Светлана ШАМАКИНА

На состоявшемся совместном заседании Совета при Президенте КБР по инвестициям и Совете директоров «Агентства инвестиций и развития КБР» рассмотрено и одобрено пять инвестиционных проектов, реализация которых может существенно улучшить ситуацию в садоводстве, промышленности и растениеводстве. Глава республики Арсен Канокоев отметил, что от качества бизнес-планов будет зависеть, насколько максимально республика будет представлена в Инвести-

онном плане СКФО, работа по формированию которого сейчас ведется. Арсен Канокоев подчеркнул, что нужно лоббировать интересы окупаемых бизнес-планов. Ответственность за принятие решений по их реализации возложена на первого вице-премьера Адиба Абраева и Министрство экономического развития и торговли КБР. Его руководитель Алий Мусуков, выступая в заседании, сообщил, что от КБР поступило 235 проектов стоимостью 327 млрд. рублей, в том числе 214 — инвестиционных. Кабардино-Балкария

### Арсен КАНОКОВ:

## Мы освобождаем инвестора от налога на имущество

— 2010-й был довольно насыщенным, в республике произошло немало крупных политических, культурных, спортивных мероприятий. Если начинать с главного — это визит Дмитрия Анатольевича Медведева в конце февраля в Нальчик, во время которого он провел два совещания по главным проблемам республики и посетил социальные объекты. Еще одним важным политическим событием для республики, впрочем, как и для всех субъектов Северного Кавказа, стало создание Северного Кавказского федерального округа и назначение Александра Геннадиевича Хлопонина. Создан основополагающий документ — Стратегия развития СКФО, которая дает нам надежду на очень хорошие перспективы, если не на прорыв, в экономике, туризме, социальной сфере. Ну, конечно, всегда знаковой момент личной для меня и, думаю, для всех жителей Кабардино-Балкарии — то, что Президент России оказал нам поддержку, и во второй раз был утверждён парламент республики на пост руководителя. Среди других значимых политических событий — конфе-

ренция «Единой России» в Нальчике, посвященная Стратегии развития СКФО, несколько выездных заседаний комитетов Совета Федерации. Что касается других мероприятий, что-то, возможно, наиболее значимо, что-то менее, но в целом они создают атмосферу радости, оптимизма. Это влияет на настроение людей и благотворно сказывается на имидже республики. Важно, чтобы жители России узнали о нашем мирном и дружелюбном регионе, где можно спокойно отдыхать, работать и жить. (Окончание на 2-й с.)

### Репортаж «КБП»

## Второй дом для тысяч ребят

Лина ГУБЖОКОВА, Кандидат ТОЛУГРОВ

Полгода назад Республиканский дворец творчества детей и молодежи отпраздновал двадцатипятилетие. День рождения отметили с праздничным размахом: за время своего существования Дворцу, которым руководит заслуженный учитель РФ Кларя Калимова, удалось стать настоящим вторым домом для тысяч детей, подростков и их родителей. Экскурсию по Дворцу мы совершили вместе с заместителем директора Лидией Харадуровой. Чтобы увидеть всю работу РДТДМ, конечно же, одного дня недостаточно. РМ дискутируется в Ессентуках. Также открылась себя около четырехсот объединений, в которых занимаются больше пяти тысяч ребят. Здесь их учат делать важные и полезные вещи: рисовать, танцевать, петь, фантазировать, овладевать иностранными языками и компьютерной грамотностью, заниматься спортом и туризмом, помогают малышам готовиться к школе. Работают с ними талантливые педагоги, смело ищущие новые формы работы и даже создающие авторские образовательные программы.



Занятие в объединении «Медицинское дело» ведет Ф. Цорева. Всех их — и опытных, и молодых — объединяет желание подарить детям радость общения, помочь раскрыть творческие способности и приобрести уверенность в себе. (Продолжение на 2-й с.)

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

#### ♦ Экономика

#### Восемнадцать видов хлеба

Светлана ШАМАКИНА

Прохладненский хлебозавод расширяет ассортимент продукции и модернизирует производство. Только в прошлом году на механизацию труда направлено полтора миллиона рублей инвестиций из собственных средств. Забота о развитии предприятия сказывается на его процветании. В прошлом году на заводе произведено 4

продукции на 92 млн. рублей. Ее ассортимент довольно большой. Только хлеба здесь выпускается восемнадцать видов, сорочка различных булочек, столько же — кондитерских изделий. Несколько видов новой продукции появились в прошлом году. Вся она не задерживается на прилавках девяти фирменных магазинов города. В планах завода — расширение географии поставок.

#### ♦ Село

#### В заботе о пациенте

Лана ЧЕРЕКАСКАЯ

Администрация с.п. Нартан за счет собственных средств в минувшем году произвела ремонт детского отделения одного из крупнейших муниципальных учреждений здравоохранения республики — участковой больницы, в которую входят амбулаторно-клиническое и

детское отделение и стационар. К концу года также удалось отремонтировать теплопроводящий 120 метров труб, что обеспечило бесперебойное снабжение медицинского учреждения теплом. В то же время остро ощущалась необходимость в ремонте всего здания больницы, в том числе внутренней и внешней его отделки.

#### ♦ Благоустройство

#### Мосты отремонтированы

В рамках реализации федеральной программы капитальный ремонт мостов в Бакасанском районе КБР отремонтированы мосты между селами поселений Закоково и Аламукино, а также Жанкоето и Закоково. Общая стоимость ремонт-

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА, 20 ЯНВАРЯ

Днем: -3 ... -2  
Ночью: -7 ... -5  
Пасмурно.

### РоссельхозБанк

(www.rshb.ru)

Курсы обмена валют на 20 января 2011 г.

|            |         |         |
|------------|---------|---------|
|            | ПОКУПКА | ПРОДАЖА |
| Доллар США | 29.80   | 30.45   |
| Евро       | 39.70   | 40.60   |





Репортаж «КБП»

Второй дом для тысяч ребят

(Окончание. Начало на 1-3 и 5 с.)

Володе организационные работы на сегодня два объединения: театральная студия «Акунам атата» и школа-студия для детей трех-четырех лет «Развитие творческих способностей».

Воспитатели школы эстрадного вокала «Ариана», ансамбли современного эстрадного танца «Арабеск» музыкальной студии «Музыкальная мозаика», театральной студии «Художественное слово» не раз становились лауреатами всероссийских международных фестивалей и конкурсов.

Одна из старейших отделов дворца туризма и краеведения занимается решением задач по координации работы школьного туризма в республике и представляет двадцать пять туристско-краеведческих объединений, в которых ежегодно занимается около четырехсот ребят.



Рукотворитель ансамбля балетного танца «Глория» Д. Карцева и младшая группа.



Педагог дополнительного образования по художественной гимнастике Н. Коротова с маленькими воспитанницами.

Одним из перспективных направлений является деятельность научно-исследовательского отдела. Как рассказали его специалисты, ребята изучают информатику, математику, физику, английский язык, русский язык и литературу. Кроме этого, посещают занятия по риторике, органам, а также занимаются в созданной при отделении киностудии «Эфирус».

Рядом с отделом танца находится киностудия, участники которой занимаются в созданной при отделении киностудии «Эфирус».

На этой планете нам созданы идеальные условия, но за период своего существования в человеческом мире не случилось жить гармонично... И, думаю, не научится никогда.

Педагог дополнительного образования по художественной гимнастике Н. Коротова с маленькими воспитанницами.

Молодежь XXI века

Творческие каникулы юных журналистов

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

Несколько лет под эгидой эмблемы «ОК-Остия» Кабардино-Балкария продолжается творческое сотрудничество Республиканского Центра научно-технического творчества учащихся Института образования Кабардино-Балкарии и Фонда поддержки детского творчества «Эрассик» РСО-Алания.

членами Всероссийского аэрокосмического общества «Союз». Юные исследователи, такие, как шестиклассник Аслам Ашабоков, удивили глубиной погружения в науку.

Фестиваль

Победная песня о родном крае

Алина УМБАРИДОВА

Сразу несколько юных певцов — Арина Алиева, Ислам Дисана и Идар Унажиковы стали обладателями гран-при Международного фестиваля-конкурса «Таланты России», соправленного в Москве талантливыми танцорами и певцами из разных уголков России, а также стран ближнего и дальнего зарубежья.



Семья Унажиковых и Арина Алиева.

Записки усталого оптимиста

Куль лицемерия

Итак, мы с вами прожили первое десятилетие XXI века, и надо признать, за эти годы мир не стал лучше.

С высокими темпами мы сплываем, а в культуре говорят совершенно другое — лицемерие возведено в культ. Политики готовы на любые ухищрения, чтобы раздвинуть границы своих полномочий и опресленного веса в обществе.

На этой планете нам созданы идеальные условия, но за период своего существования в человеческом мире не случилось жить гармонично... И, думаю, не научится никогда.

Мы придумали массу красивых слов: гуманизм, терпимость, или, как сейчас принято говорить, толерантность, политкорректность и так далее.

Человеческая жизнь и раньше была логомано не стоила, а сейчас окончательно ушла в цене. Геополитические обличия крупных держав по-прежнему внешне интересны малых народов.

Ситуации

Если виновата дорога

Сергей В. признали виновником дорожно-транспортного происшествия. Утверждение, что виноват не водитель, а дорога, является не более чем маркетинговой уловкой.

Ситуация, когда виноват не водитель, а дорога, является не более чем маркетинговой уловкой. К основным мероприятиям по обеспечению безопасности дорожного движения относятся ремонт и содержание дорожного полотна.

Лидер молодежной фракции Союза русских обществ в Швеции Аскери Мидов с участниками лагеря.

Сразу несколько юных певцов — Арина Алиева, Ислам Дисана и Идар Унажиковы стали обладателями гран-при Международного фестиваля-конкурса «Таланты России».

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Султан МЕЗОВА

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь - 42-22-85; зам. гл. редактора - 42-88-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответствен. секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И. Богачева - дежурный редактор; Д. Канукова - редактор по выпуску; В. Богачева, Н. Панарина, М. Потогорова - корректоры.

Резакция не отвечает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

За доставку газеты подписчиками отвечают: Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000 г. Нальчик, пр. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrprava.ru e-mail: kbrprava@mail.ru

Газета отпечатана в типографии ООО «Титан» г. Нальчик, пр. м. В.И. Ленина, 33.